



核心报道
大雪冰冻

韶两局 24 小时读者热线: 96000 都市圈圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:石磊 美编:时芸 组版:丁亚平

现代快报
2013.2.19
星期二

封4

深夜，南京下大雪又响惊雷

南京气象台昨夜发布暴雪蓝色预警

南京市扫雪防冻指挥部要求应急扫雪分队24小时待命

Q

大风、降温、雨、冰粒、大雪、冰冻……从昨天到今天，天气的舞台热闹非凡。截至昨晚7点，江苏全省共发布寒潮预警和道路结冰预警信号49个。此外，中央气象台也发布暴雪预警。

南京市气象台预计，这场中到大雪局部暴雪的天气，预计会带来3~5厘米的积雪，局部地区甚至达8厘米，这也将是今冬以来的最大一场降雪。预计降雪今天渐止，但低温持续，明天早晨南京最低温只有-6℃。

现代快报记者 刘伟伟



@江苏气象:【寒潮蓝色预警信号】江苏省气象台2013年2月18日11时32分发布。受强冷空气影响，预计未来48小时内徐州、宿迁、连云港、淮安、盐城、扬州、泰州、南通、南京、镇江、常州、无锡、苏州最低气温将下降8℃以上，最低气温小于4℃，并伴有5-7级偏北大风。



@江苏气象:【道路结冰黄色预警信号】江苏省气象台2013年2月18日15时59分发布。预计未来12小时内淮安、盐城、扬州、南京、泰州、镇江、常州、南通可能出现对交通有影响的道路结冰。



@南京气象:【发布暴雪蓝色预警信号】南京市气象台2013年2月18日23时07分发布暴雪蓝色预警信号。目前我市大部分地区已经出现降雪，降雪量为2~3毫米，且降雪仍将持续，预计今天夜里全市降雪量将达4毫米以上。



雨水降临
现代快报记者 马晶晶 摄



狂风大作
现代快报记者 赵杰 摄



天降冰粒
网络图片



风雪夜归人
现代快报记者 顾炜 摄

昨最高温出现在凌晨

这场冷空气，算是春节后首个较强级别的冷空气。前天开始影响我国北方，夜里到达江苏北部，上午到达南京。

因为冷空气是上午到来，也让昨天的气温出现了“倒挂”现象。

昨天，南京的最高气温出现在凌晨，为6℃左右，之后气温以“54321”的步调走了起来，傍晚6点左右降至1℃，夜里降至0℃以下。预计今天早晨，南京最低只有-2℃。

傍晚冰粒夜里下雪

就算昨天早晨出门遇上下雨，很多人还不相信，它将会演变成一场大范围的降雪。这场今冬最大

的雨雪天气，前天开启序幕，昨天上演到了高潮。

降雨是“排头兵”，只不过，这并不是一场温润的春雨，而是伴着大风降温的冷雨。昨天白天，大风吹着雨帘倾斜而下，人在户外走着，打伞都成了难事儿。

昨天下午4点左右，六合最先飘落雪花，而浦口和城区开始出现冰粒。不同于温柔的雪花，一个个冰粒子集结而来，打在人的脸上，生疼生疼。

南京下起冰粒时，很多网友第一时间发微博：南京下冰雹了。

南京市气象台专家说，昨天下的都是冰粒子。

在气象上，是这样解释冰粒的：是透明的丸状或不规则的固态降水，较硬，着硬地一般反跳。有

时内部还有未冻结的水，如被碰碎，则仅剩下破碎的冰壳。

昨晚8点左右，大部分地区冰粒转为纯雪。鹅毛大雪纷纷扬扬。

凌晨还来“雷打雪”

今天零点30分左右，一道闪电和一声声雷惊扰了很多人的睡梦。很多市民奇怪，往常都是听说雷阵雨，如今怎么“雷阵雪”了？

凌晨1点10分左右，“@南京气象”发微博说，根据监测南京出现雷打雪，雷打雪指的是降雪的同时伴有打雷。

凌晨南京的气温为0℃左右，而在高空有暖湿气流猛烈抬升，造成强烈的对流现象，形成积雨云。因此产生一面下雪，一面打雷的天气现象。

积雪将如何清扫？ 扫雪队全天候待命

快报讯（记者 赵丹丹）昨天，南京市扫雪防冻指挥部发出通知，要求各区县、各单位全部做好扫雪防冻准备。预计今天全市大部分地区会有积雪，积雪深度3~5厘米，局部8厘米左右。

南京市扫雪防冻指挥部相关人员介绍，各级扫雪指挥部要保持24小时战备值班，各应急扫雪分队保持24小时待命。盐库已经储备1000吨盐，今天凌晨就上路巡查。

相关人员介绍，各级各部门还将加强大棚市场、大型广告牌、危旧房居民区巡查力度。

南京市扫雪办也呼吁，各区及各部门要动员机关、团体、驻宁部队、企事业单位、院校、街道，以及沿街店家、居民群众，及时主动清扫积雪。

海事部门工作人员表示，封航的具体解除时间将视天气情况而定。

交通有没有影响？ 禄口机场一度关闭

快报讯（记者 蒋文龙）昨夜有微博消息称，南京禄口机场因路面积雪于23点多一度关闭，随后机场方面证实了此事。

苏州地方海事部门在2月18日上午6时会同浙江湖州、长兴、无锡、宜兴、吴江等环太湖海事部门实施了环太湖联动封航，停止入湖船舶签证。

苏州地方海事部门还通过电话、传真、电子显示屏、手机短信、海巡艇现场巡航等方式，将寒潮大风降温信息在第一时间告知辖区各水上旅游企业、码头、涉水施工建设单位和湖区航行船舶，通知水上旅游企业停止一切水面旅游活动。

海事部门工作人员表示，封航的具体解除时间将视天气情况而定。

物价有什么变化？ 才降的菜价又涨了

快报讯（记者 夏天）风雨交加，气温下降。不少原本降下去的菜价又涨上来了。

记者从南京利济巷露天菜场了解到，原来5元/2斤的芦蒿昨天涨到3元/斤；原来只有2.5~3元/斤的荠菜涨到6元/斤。菠菜、青菜、香芹等，价格也有不同程度上涨。

据介绍，摊主不愿进货，菜场货源偏少，是涨价的主要原因。一位摊主坦言，如果过两天天气转晴，气温回升，零售价必然要往下降，有可能赚不到钱或者造成亏本。

虽然价格涨上去了，其实还是可以选择一些低价蔬菜。比如长梗菠菜一般两块钱就可以买到一斤，价格比小圆菠菜便宜不少。

现代快报
2013.2.19
星期二

南京三日天气

今天 白天阴有小雪并渐止转阴到多云，夜里多云，偏北风4级，-2~3℃，有对交通有影响的道路结冰。
明天 多云到阴，-6~3℃，全市有冰冻。
后天 多云，-4~6℃，有冰冻。